
CONSIGLIO COMUNALE
X COMMISSIONE

Verbale per seduta del 12-12-2013 ore 09:30
congiunta alla IV Commissione e alla IX Commissione.

Consiglieri componenti le Commissioni: Maurizio Baratello, Gabriele Bazzaro, Pierantonio Belcaro, Sebastiano Bonzio,
Renato Boraso, Claudio Borghello, Giuseppe Caccia, Cesare Campa, Giampietro Capogrosso, Antonio Cavaliere,
Saverio Centenaro, Pasquale Ignazio ''Franco'' Conte, Sebastiano Costalonga, Ennio Fortuna, Enrico Gianolla, Luigi
Giordani, Giovanni Giusto, Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Lorenza Lavini, Bruno Lazzaro, Marta Locatelli, Jacopo
Molina, Carlo Pagan, Gian Luigi Placella, Andrea Renesto, Luca Rizzi, Emanuele Rosteghin, Gabriele Scaramuzza,
Alessandro Scarpa, Renzo Scarpa, Camilla Seibezzi, Davide Tagliapietra, Domenico Ticozzi, Giuseppe Toso, Gianluca
Trabucco, Simone Venturini, Stefano Zecchi, Marco Zuanich, Michele Zuin.

Consiglieri presenti: Maurizio Baratello, Gabriele Bazzaro, Pierantonio Belcaro, Renato Boraso, Claudio Borghello,
Cesare Campa, Giampietro Capogrosso, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Pasquale Ignazio ''Franco'' Conte,
Sebastiano Costalonga, Ennio Fortuna, Enrico Gianolla, Luigi Giordani, Giovanni Giusto, Giacomo Guzzo, Valerio
Lastrucci, Bruno Lazzaro, Jacopo Molina, Carlo Pagan, Luca Rizzi, Emanuele Rosteghin, Gabriele Scaramuzza,
Alessandro Scarpa, Renzo Scarpa, Camilla Seibezzi, Davide Tagliapietra, Domenico Ticozzi, Giuseppe Toso, Gianluca
Trabucco, Simone Venturini, Marco Zuanich.

Altri presenti: Direttore Andrea Costantini, Responsabile di Servizio Gilda Zennaro.

Ordine del giorno seduta

Prosecuzione esame della proposta di deliberazione pd 712 del 18/10/2013: "Approvazione del nuovo1. 
regolamento di polizia mortuaria e dei servizi cimiteriali".

Verbale seduta

Alle ore 9.45 il Presidente Pagan constata la presenza del numero legale dichiara aperta la seduta.

COSTANTINI prosegue, rispetto alla precedente seduta, all’esame della proposta di deliberazione dall’art. 41 del
regolamento allegato.

BELCARO eccepisce su alcuni aspetti di punteggiatura del terzo comma.

CAPOGROSSO chiede in merito al divieto di cui al punto 11 del successivo art. 42.
Chiede inoltre se la durata della concessione di cui al precedente articolo, sia rinnovabile.

ZENNARO precisa che se ne prevede rinnovo con il nuovo Regolamento.

Alle ore 10.00 entra il Consigliere A. Scarpa ed esce Bazzarro

Prosegue precisando che in passato gli ossari venivano dati per trent’anni con possibilità di rinnovo.

COSTANTINI prosegue con la lettura del successivo art. 43.

Alle ore 10.05 esce il Consigliere Scarpa A. ed entrano Cavaliere, Scaramuzza e Conte

BELCARO chiede venga precisata la competenza nel rideterminare gli oneri.

COSTANTINI precisa essere della Giunta.
Prosegue poi con la lettura dei successivi articoli.

Alle ore 10.10 entra il Consigliere Boraso

BELCARO interviene facendo richiamando ad ulteriori correzioni ortografiche.

IL PRESIDENTE chiede se le tombe indicate nell’articolo appena letto, siano da considerarsi qualsiasi tipologia.
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COSTANTINI risponde affermativamente.

Alle ore 10.15 entrano i Consiglieri Toso, Venturini ed entra Tagliapietra

CENTENARO chiede come avvenga la gestione delle tombe abbandonate.

COSTANTINI si richiama alla possibilità della demolizione del manufatto. 

Alle ore 10.20 entra il Consigliere Lastrucci ed escono Rizzi e Giordani

IL PRESIDENTE domanda se vi siano possibilità dell’Amministrazione di acquisire i manufatti.

COSTANTINI precisa che sia necessario un’attività di stima oltre alle prescritte azioni di revoca e rinuncia.

Alle ore 10.25 entra il Consigliere R. Scarpa

IL PRESIDENTE cita le eventualità di crolli di tombe.

COSTANTINI aggiunge che appena c’è una stima si procede alla riassegnazione.
Quindi procede con la lettura dell’art. 49 .

BELCARO oltre a successivi aspetti ortografici rileva che nel comma 8 sia necessario inserire una formula per il calcolo
automatico.

Alle ore 10.30 entra il Consigliere A. Scarpa

COSTANTINI prosegue con il successivo articolo.

BELCARO sul comma 2 ritiene non d’ufficio l’azione dopo i 99 anni: ritiene necessario un parere dell’avvocatura.

Alle ore 10.35 escono i Consiglieri Tagliapietra, Conte e Toso

COSTANTINI passa alla lettura dei successivi articoli 50-53.

BELCARO rileva esserci una contraddizione tra il comma 1 e 2. Ritiene che sia meglio non inserire ostacoli sull’iscrizione
o meno dell’Impresa.

Alle ore 10.45 entra il Consigliere Toso ed esce Guzzo

CENTENARO sul successivo art. 55 chiede che venga fatta una precisazione se le attività siano commerciali o no.

CAPOGROSSO rileva anch’esso l’equivocità.

Alle ore 10.50 entrano i Consiglieri Campa, Costalonga, Giordani e Conte

BELCARO vorrebbe avere indicazioni in merito alla possibilità che la richiesta fosse formulata da altra impresa non nel
Comune di Venezia.

COSTANTINI risponde positivamente qualora vi sia l’autorizzazione del Comune di residenza della Ditta.

Alle ore 11.00 entrano i Consiglieri Baratello, Zuanich e Scaramuzza ed escono A. Scarpa e Ticozzi

BELCARO rileva la necessità di indicare la distanza di cui all’art. 56.
Inoltre sull’articolo 59 chiede chi siano gli obbligati

COSTANTINI precisa che sarà eliminata la dicitura “abilitati”.

BELCARO suggerisce di inserire la dicitura “competenti”.

COSTANTINI conferma l’indicazione del Consigliere.

CONTE apprezza l’esistenza di una normativa sanzionatoria ma vorrebbe che fosse fatta chiarezza sull’ipotesi concreta
di sanzione.

COSTANTINI, dopo essere passato alla lettura dell’art. 53, precisa esserci possibilità di fattispecie penalmente
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perseguibili.
Prosegue poi alla lettura dei successivi articoli fino al termine dell’ultimo art. 62.

Alle ore 11.25 entra il Consigliere Rosteghin ed esce Conte

BORASO sull’ordine dei lavori annuncia che sarà proposta una richiesta di Commissione sull’applicabilità del tributo
“Tares”.

Il Presidente PAGAN ringrazia i presenti ed esaurito l’ordine del giorno alle ore 11.30 dichiara conclusa la seduta,
rinviando l’ultima discussione della proposta di delibera ad una successiva seduta della Commissione.
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